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Válasz Csiky Lajos urnák
„Thai, személye“ ozimti csikkére.

— jbu. 23.
Csiky Lajos ur, a szabadelvű- 

párt póterfiai utczai elnöke, a na­
pokban czikkelyt irt a szabadelvű- 
párt hivatalos orgánumába: a „Sza 
badaág“-oa. Mivel mi a lovag úrtól 
már igen sok .kos és igazságos 
írást olvastunk, ezenczikkelyótsem 
hagytuk figyelmen kívül. Elolvas­
tuk és a végén csalódással tettük 
le kezünkből u betűket, mert Csiky 
Lajos ur erőszakot ett tollán és 
olyat akar bebizonyítani, amit ő 
maga sem hisz be> izonyithatónak.

Előre bocsátjuk, hogy Csiky 
Lajos ur jelöltjének személye ellen 
ninos emmi kifogásunk, ellenben 
annál több a lovag ur logikája el­
len. Azt sem vitatjuk, hogy van-e 
joga, avagy nincs a szabadelvű 
partnak jelöltet állítani dr. Thaly 
Kálmánnal szemben. Sőt tovább 
megyünk. A szabadelvű pártnak 
ezt a jogát elismerjük, ellenben an­
na v el irálasát, hogy váj jon Ízléses 
dolog e ezt megtenni — fenntartjuk 
önmagunknak.

Csiky Lajos ur felmagasztalja 
dr. Thaly Kálmánban az írót, a ki­
tűnő törtónettudóst, a nagy hazafit, 
de elitéli politikai irányát, mely 
szerinte veszedelembe sodor.a az 
országot. Ezen irány ellen kell te­
hát küzdenie Csiky Lajos urnák és 
az első kerület szabadéi vüpártjá- 
nak és nehogy ez az irány vala 
hogy czélra vezessen, odaállítja ez 
őt várfalnak Jászi Viktor drt., az 
égő enyaló hegy ellen a kis halmot.

Csodálom, hogy Csiky Lajos 
ur véres kardot nem, hordoz körül 
az első kerületben. Álljatok tehát 
talpra első kerületi szabadelvűek 
és akadályozzátok mega dr. Thaly 
Kálmán káros politikáját. Siessetek 
legyűrni, kisebbíteni annak a f r- 
fiunak az érdemeit, aki mint po­
litikus csak e közelmúltban is töb­
bet tett a parlamenti béke érdeké­
ben, mint ti valamennyien. Siesse­
tek és lobogjon fel bennetek a jó 
magyar vér, mert Csiky Lajos csak 
bennetek sejt magyar vért. Mióta 
vált Magyarországon erénynyé a 
gyáva lemondás és félénk vissza­
vonulás ? — fohászkodik az ég, il­
letve a szabadelvű választók felé 
jó lovag Csiky L. ígéri, hogy nem is 
veszi elő palástja alól a gúny és 
rágalomnak fegyvereit és nem megy

bele a lelkek megvesztegetésének 
munkájába.

Áld ashék ezen ígéretéért a 
jó lovag neve! Miféle gúnyt és rá­
galmat akar elővenni lovagunk a 
nagy Thaly ellenébe. Vagy ilyenek 
is vannak beraktárolva az első ke­
rület szabadelvű pártjának rozzant 
arzenáljába? Vagy miféle lelkeket 
nem akar megvesztegetni Csiky 
Lajos ur ? Csak tessék vesztegetni, 
ha lehet, a Thaly Kálmán .óvá­
sára, mi még fel se jelentjük eze­
ket a vesztegetéseket, ha tud vala­
mire menni a lovag ur, ám pró-

legfeljebb mosolygónk azon az 
erőlködésen,— mely a ezói eléré­
sénél, de sőt megközelítésének re­
ménye nélküi^ a magasba rep­
kedő sast fenséges útjában gátolni 
akarja.

Risum teneatis amici 1
Választó.

Bakonyi és — a másik I
— jatiuftr 23.

, ----- r-- , Négy mp múlva Ddbreczea város
balja meg a Thaly híveit megkor- I polgársága oda áll az urna elé, hogy ai- 
nvekA7.ni. flsikv I.mna nr hilavlrZr, f kormányon jogát gyakorolja Ha van pol­

gári becsület, szeplőtlen tisztesség, ha van 
nemes emberi méltóság és önérzet, mint 
ahogy van és lennie kell — akkor 
abban a pillanatban a polgár lelkid 
ismeretnek azt kell visszhangoznia, amit 
Mózesnek az égő csipkebokor: Oldjad 
meg saruidat, mert ahova most lépsz — 
az szent uely. Amikor az ember legszen­
tebb polgári jogát gyakorolja, akkor szűn­
jék meg a silány és gyarló érdekhaihá- 
síiás irányitó hatalma és a szív lélek 
tiszta megnyilatkozásába ne kellemetlen­
kedjék bele az ideiglenesen megtömött 
gyomor és azon a szent helyen ne kisért­
sen a 25 pénzes lakomák boszorkány­
konyhája.

Debreczen város Il-ik kerületének 
polgársága három év előtt Bakonyi Sa­
mut követnek küldte a magyar ország- 
házba. Ez a férfi ott a képviselőházban, 
az egész ország színe előtt tiszteletet, be­
csületet és respektust szerzett önmagának

nyókezni. Csiky Lajos ur büszkén 
Ígérgeti, hogy összeméri a szabad­
elvű párt erejét a Thaly párt ere- 
jév 1. vim jól t szí, mért ne ját 
szaná el kis játékait ? Mert talán 
harcznak maga Csiky Lajos se 
tekinti ezt a mérkőzést és ha ko 
molyán vizsgálja a bekövetkezen- 
dőket, az egész mozgalomból azt a 
tanulságot merítheti, hogy a poli­
tikai okosságnak is megvannak a 
maga határai.

A Csiky Lajos ur pá tját ege­
kig magasztaló Írásából azt is meg 
tudjuk, hogy a szabadelvüpárt 
vag> mint a lovag ur felséges töb­
besben jelzi : a mi pártunk jobbára 
tanult emberekből álló párt. Mi te­
hát, kik nem vagyunk szerencsé­
sek Csiky Lajos úrral egy politikai 
nézetet vallani, e contra jobbára 
tanulatlan párt vagyunk Súlyos a 
vád, de ki jajdulna fel a választási, ' 1 1 •• j . -------------------I ..................... r ----vuuiagaua
harezok közepeit egy innen onnan I és Debreczen választópolgárságáuak. Hó
kapott ütésre. Éppen azért meg 
hagyjuk Csiky Lajos urat ezen hi­
tében, melyben vagyon egy sze 
rnernyi önhitt égen kívül a theolo 
giával sehogy sem összeegyeztet 
hető igazságtalanság is.

tiszta, férfias jelleme, iupunáíó tudása és 
magával ragadó ékes szólásáért pulit kai 
ellenfelei is megbecsülték. Erre a magas 
erkölcsi piedesztálra emelkedett hátúm év 
alatt Debreczen követe. Mandátumát ami­
lyen tisztán kapta, épen úgy földiszesitetie

Végül Csiky Lajos ur kérész- a szeplőtlen munkálkodás es beosüle es
ATli mMürrnzilíf uqűqo 1 irrxr vnnr7Í un.. I _ 1tyóni megnyugvással igy végzi so­

rait: nem volna az becsületes, ma­
gyar embernek való politika, ha 
az ellenkező vóleinénvüeket ellen­
ségeinknek tartanók. — Ha nekünk 
szól ez a tanács, úgy megnyugtat

kötelesfiégteljosités nemes gyümölcseivel. 
Ez a követ debroczeni ember. Szivének 
minden dobbanása, vérének minden lük 
tetőse egybe van forrva Debieczeu váro­
sával.

És ime jön a másik... Az iglói
hatjuk Csiky Lajos urat a felől, hangzatos frázisoktól berekedten, beállít 
hogy az első kerület szabadelvű- ide Debreczenhe, hogy beteg hangszálaival 
pártja oly kicsinv a Thaly Kálmán I kőrtilgubózza az erő egészségtől duzzadó 
nagy táborával szemben, hogy azt I hazafias polgári meggyőződést. Egy jól 
ellenségnek nem tarthatjuk. A na- I táplált nr, aki nem a polgárság szivére, 
pót egy elsuhanó felhőoske, vagy I hanem étvágyára és gyomrára számit. Egy 
pár repdeső madár nem homályo- I kövér idegen, aki hiszi, hogy zsíros pecso 
sithatja el. Az ilyen kicsiny — ne- I nyével, Törley pezsgővel kiszorítható é 
vezzük hát a Csiky Lajos ur ked- | kiöblegethető a becsületes hazafias lelkes 
véért — ellenségtől nem félünk ,sedés.
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Egy ur, akiről nyugodt lélekkel el­
lehet mond mi, hogy szeretnénk azt a 
kormányt látni, akit ő nem támogatna. 
Egy ur, aki 24 éves politikai működése 
alatt a nem'étnek nem kért semmit, ha­
nem igenis kért a nemzettől óvról-évre 
száz meg száz milliókat az osztrák had­
seregünk És ez az ur most idejön a leg- 
magyarabb varos független polgárai elé, 
hogy az o-<ztrák szoldaleszkának tett szol­
gálatait megkoronázzuk a mi tiszta nem­
zeti mandátumunkkal? Dj nem addig van 
óh nemes hon hazafi! A zsíros pecsenye 
kozmás illata, az alkohol romboló bacií- 
lusai és a Judás pénzek förtelmes csöngé­
sei erre mi felénk meg nem mételyezhe- 
tik a puritán tiszta polgári erkölcsöket.

Mert ott a szavazó urna előtt Deb- 
reczen polgárrtága megtisztultan áll min­
den Halaktól és a megtisztult lélek fonsó- 
ges szárnyalásával fogia magasra emelni 
azt a zászlót, amelyet Bakonyi Samu 
oly tisztán lobogtatod.

8. O.

Dobieczki Sándor nyílt levele.
— jan. 23.

A harmadik választókerület kormány­
párti képviselőjelöltje Dob eozki Sándor — 
nyílt levelet i ntézett a kerület választó pol­
gáraihoz, ebben egy kalap alá ves-i az öez- 
Bzea választópolgárokat, kormánypártiakat 
és eile izokieket egyaránt, s a 48 »sokat ia, 
az ujpártiakat ia „tis.telt glvtárdak“-nak 
titulálja.

Alapítja pedig est ez okos(?)kodást 
arra, hogy a Kerületben a 48 ások az ujpirti 
Szabó Kálmán jelöltségét támogatják, tehát 
most már Őr is 67-es lett'-k a i,gy a kerület 
minden választópolgára 67 es viapon áll

Ezért van az ugrai levél nyaka ékért 
logikájának mintájára készült nyílt levél „a 
III ik Kerületnek immár kizárólag 67 es 
alapon álló választópolgáraihoz“ adress .alva,
— s a kerüietbsli 48-as pórt .megboldogult 
48 as pari“ o >k nevezve. — Könnyű átlátni 
a szitán, hogy ez kortes fogás akar lenni
— migának a jelöltnek részéről.

(Ia a Dobieozki ur kortesei argumen­
táltak volna igy a 48 as polgárok megté­
vesztése céljából, hát bizony az is nagyon 
ügyetlen dolog lett volna, — dn uzt már 
osakugv.ui szerfelett aajnálounk kell, hogy 
maga Dobieczki Sándor folyamodott ily 
csínyhez, mert e nyilt levél megjelenése 
után nem lesz olyan nagy dicsősége a III. 
kerületbsli szövetkezett ellenzéknek az 6 
megbuktatása, mint lett volna akkor, 
ha ez az opiatola napvilágot nem lát 
vala.

Debrecenben mindenki tudja, hogy a 
III. ik választókerületben 48 as párt és az 
uj párt elveiknek és progrnmmjaiknak tel­
jes fenntartásával lépnek egymással szö­
vetségbe az alkotmánytipró mameluk párt 
leverése ozóljából. Tudja azt mindenki, hogy 
a 48-as párt továbbra is 48 as, az ujpárt 
továbbra is 67 os alapon áll, a kormány­
párt pedig a 67-es alap elmugyarázásának, 
az abban foglalt nemzeti jogok letagadása 
és kiszolgáltatásának a apján áll és abból 
él. Tudja ennélfogva mindenki, hogy úgy a 
48 as párt, mint az ujpárt oly távol áll a 
mameluk párttól, mint Makó Jeruzsálemtől 
vagy hogy egy még agyobb távolságra 
hivatkozzunk, mint a Dobieozki Sándor 
megválasztása a — valószínűségtől... A 
Dobieozki Sándor saját maga melletti kor­
tesfogása tehát nem téveszt meg egyetlen 
választópolgárt se a szövetkezett ellenzék 
tugjai közül.

Da Dobieozki urnák ezúttal még kü­
lönös peoh-je is van I Az ő levelével eg 
jdejüleg érkezett meg Kossuth

a debreozeni függetlenségi éa 48 as párt 
III ik kerületbeli választóihoz, intézett, la­
punkban is köztilt levele, melyben felhívja 
őket ny ltan éa határozottun az ugyan 67 es 
alapon álló, de ezeu alapon nagy nemzeti 
jogok érvényesülését követelő és a kormá y 
alkotmánytiprása ellen küzdő Szsbó K.-nak 
lelkes és odaadó támogatására. Hát bizony 
ez privát peobl

Mert a között, hogy Kossuth Ferauoz 
van-e hivatva a debreceni 48 as polgárok 
48assáuána< megítélésére vagy p dig Do 

I bieoiki Sándor, ép oly könnyű u választás, 
mint aközött, hogy ki legyen a III ik ke­
rület képviselője, Szabó Kálmiu-e vagy 
Dobieczki Sándor.

Dobieozki Sindor a kortes fogással 
! nehéz dilemmába jutott: vagy nem hiszi 

amit a 48-asok 67 os alaphoz való átpárto- 
lásáról mondott s ez esetben csak sajnál­
nunk lehat őt, hogy komolysága rovására 
képviselőjelölti minőségében ilyet állított 
vagy hiszi, amit mondott s ez as itban óri­
ási csalódás vár reá, amidőn a választás 
eredményéből tapasztalnia kell, hogy bár — 
az ő hite szerint — a III ik kerület minden 

5 választópolgára vele evy olvi alapon, a 67 os 
alapon állott, a választók szavazaté ól mé­
gis csak olyan éde (?)kevés esett reá.

Ez pedig igy fog történni és akkor 
mógo-ak rósz néven se veheti az ő hite 
ellenére 48 a nak megmaradt választópol­
gároktól, na nyiltluvélbeli tréfáját a ként 
viszonozzák, hogy:

„Tisztelt olvtárs url Mi ugyan —- Is­
tennek hál — szerencsésen megbuktattuk 
Qnt, de üzért reméljük, hogy továbbra is 
megmaradunk elvtársiknak“.

Választási poézis.
— január 23.

Választáskor minden eszköz jó, még a 
poézis is. Felhasználják, a festészetet, zene 
szerzést, építészetet, de ezeket elejtik, mert 
kezelésű* mm oly gyors és oiosó, mint a 
poózisó. Felhasználnak a jelöli érdekében a 
hittudományi, a meteorológiát, a kórszövet- 
a.it, a g/üm jiosíiamasitóst, az állattenyész­
tést, a rovartani állomás vizsgálatait, ba 
lehetne. De mivel nem lehet és nem tud­
ják, megelógeaznek a szónoklattal és költé­
szettel.

E izünkben sincs panaszkodni amiatt, 
hogy mivé sülyed választáskor a poézis. Az 
öncélból silány eszíöz lesz, sokszor igen 
szimplex jelölt érdekében. A poézisnek is 
van néha farsangra szüksége, amicor fék­
telen jókedvében kivetkőzik igazi mivoltá 
ból s bortól rekedt hangon osztogatja a 
maga virágait. 8 most farsang van, őrült 
farsang, mikor a pegázus kirúg a hámból, 
mikor széles Magyaror zág egy verstermő 
azántóföl s az ország tizenhatezer községé­
nek mindegyikében legalább is egy emb >rt 
megihletnek o nagy idők ad hoc poétává. 
Ez a tizenhatezer mind pengeti a lantját, 

i mind énekel s e hazában ez idő szerint sok 
millió versláb sántít és még több millió rim 
döcög.

Azt hiszik, oly könnyű mesterség a 
I választási poóíis s mindenki alkalmas az 

üzésóru? Próbálják meg hazánk legismer- 
I teöb poétái, tudnának-e múzsájuk fejébe 

osörgösipkát nyomni, s tudnak e oly nyel­
ven beszéltetni, amilyenen soha sem szok­
tak? Nem fog sikerülni, mert ez azoknak a 
külön talentumoknak van föntartva, akik­
ben csakis választások alkalmával kezd ih 
leire buzdulni a költői véna. Ezek a talen­
tumok többnyire őszinte, gyermeteg lelkek, 
hihetetlenül igaz, önálló egyéniséggel, kik 
megvetnek minden szabályt, minden isko­
lát, minden korlátot s gyermetegül egyszerű 
szavakban ki merik mondani, ami szivüket 
nyomja.

Ki tudná elképzelni, hogy például 
Gyulai Pál ilyen rigmust csináljon:

r.;u5 januát 23

Szerény legény lóit a p ndur,
Banff/ De. 6 öreg kandúr;
I-raer minden egérlyukat,
Egerészett ő már sokat I
Vrjjon Endrődi Sándor és Szaboloska 

tud iának-e valah« oly mesterei len i a jel­
lemzésnek, mint ezek az ad hooz poéták, 
akik a maguk je öltjéről is, meg az ellen­
páréról is, mindössze 2—3 versszakot he­
venyésznek le s abban fapidárisan meg 
vannak örökítve az előbbinek összes elő­
nyei « az utóbbinak galádságai?

Hogy az egyik sor öt hat szótaggal 
hosszabb, mint a másik? Vájjon ki smuozi- 
goskodik ilyenkor ? S hogy a kortesnóták 
külalakja kissé kócos, gondozatlan? Nem 
őseredetibb, megaatóbb e a maga egyszerű­
ségébe.! a mezei kökörcsin, mint a lelketlen 
csinált virág? Es hogy a saját jelöltjéről 
csak jót mond, az ellenpáréról csak rósz 
szat? Ez is mutatja, hogy gyermetegül 
őszinte, nem farizeuskodik, nem hazudja, 
hogy a lelkének sok regisztere van, nem 
dolgozik szintetikus, érthetetlen érzelmekkel, 
nem törődik a fejlett psyche finom árnya­
lataivá , nem analizál, hanem pár szóval 
oly egyszerűen dicér, s oly egyszerűen ie- 
osep ii, hogy gránitba kellene vésni a jö­
vendő idők számára.

De ez nem ambiosiója ennek a poé- 
zisnek. — Nem akar élni a késő százado­
kig, hanem csakis a vá'a z>átokig. Ha ezek 
lezajló tak, vele együtt eltűnik az a poézis, 
is nyomtalanul, s nem akar megörökittatni 
az igazi költészet hivaigó anthoiógiájában.

Tövisek.
(?) A szépséges Aczél Géza főmér­

nökre rá akar dőlni a kínai fal. Fegyel­
mit akasztanak a nyakába, amiért olyan 
nagyon szereti Tiszát, hogy érette a 
Münnich tarisznyahurezolója lett Pedig 
csak a hála nyilatkozik meg benne a nagy 
szerelemben; mert ha Tisza nem lett 
volna e világon, bizony ő se lenne főmér­
nök Debreczenbeu!

*

Reichmann Ármin és társai hát 
még sem fognak szavazni a vármegyehá­
zán. Pedig micsoda gyönyörűség lett volna 
a főispán szobáin keresztül menni a sza­
vazó helyiségbe és figyelmeztetni ót: 
,,Ozotán el ne felejtkezze mogát nekem o 
mogyor nemességről!*

*

(—) A hajdudorogi tarisznyahiiüek 
között, kik a főispánnál jártak szabadelvű 
képviselőjelöltért, feltűnően sok a „föld­
birtokos*1. Persze, földbirtokának széle- 
hossza csak egy bakugrás, hanem szel­
lemi birtoka körülbelül nincsen egy bak­
arasz.

*

(??) Münnich Aurél a programmbe- 
szédébe belehozta a király nevét is. Pedig 
mint katona tudhatná, hogy azt a nevet 
kortesczélokra fölhasználni legalább is el­
hízott tapintatlanság. Vagy azért tette 
ezt, hogy a Kossuth nótát provokálja 
vele? Kitelik a Bécsből dirigált tahintat- 
tól ilyen is.

*

(Pl?) — Hogyan tetszett magának a 
Münnich programra beszéde — Reich- 
mann ur?

— Noezezerően beszélte, noczczerően 1 
Csak ed kis jokorlat kell még neki és 
okkor éppend ollau jól fogja todni mogyo­
rói, mint én!
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(*) A Münnich párt vacsoráján ott 
▼olt Eisemann Oszkár peuzügy igazgató- 
helyettes is Valóban élvezetes látvány 
lehetett, mikor a fináncz ölelkezett a ka­
tonával, mert hiszen ketten, közösen szív­
ják ki az ország vérét.

*
(■{*) Münnich ur kijelenté a pro- 

grammjában, hogy ő a közös vámterület 
híve, mert az ország nem jutott még a 
fejlettség a zen fokán, hogy önálló lehee- 
s«n. Hát miéit nem juthatott, jelöl' ur? 
E.-en a közös vámterület miatt. És az 
ország miért nem jutott a fejlettség azon 
fokára, hogy önálló hadserege leh ssen? 
Épen a közös hadsereg miatt, melynek ön , 
is lelkes hive, gyászvitéz ur I

* !

(o) A Münnich párt az ő szabad- 1 
elvii vac órájáról üdvözlő táviratot küldött 
Tisza Istvánnak. Elbusulva olvasta azt 
az ugrai hős és ielsóbajtott: — íme, ez 
is egy koszorú az én bukásom szemfö- 
delére!

Tövis.

A választási tudósító Kis-Kátéja.
(Kezdő újságírók részére).

— január 23.
Hasznos szolgálatot vélek teljtsiteni, 

•mikor ón, a százesztendős újságíró egy 
blankettát szerkesztettem az újságírásban 
kezdő kollegáim részére, hogy ezáltal egy­
öntetűvé tegyem választási tudósításaikat. A j 
kipontozott heiyekte csak neveket, szamokat 
6a lelkes kifejezéseket kell írni és olyan 
tudósítás kerül ki belőle, mint a pinty.

íme a Kis Káté szabályai szerint ké­
szült a kormánypárti banketta:

A......... i kerület választópolgárai az
emberi kor legvégső határáig sem fogjak 
elfelejteni azt » lelkes ünnepet, amelyet
ma......... (község) (város) látott. Ma jelent
meg ugyanis a......... -i kerületben..........
a ................. (járás) (kerület) szeretett
képviselőjelöltje, hogy elmondja pro-
grammbebeszódót. — A............. vasúti
állomáson mintegy ............... ezer főnyi '
választó várta a jelöltet, akit (zászló- 
erdővel) (bandériummal) fogadták es nagy
lelkesedéssel kísérték a....... szállodába.
A........szálloda nagyterme szűknek bizo­
nyult a........ezernyi közönség befogadá­
sára. A karzaton (az intelligenczia) a 
(hölgyközönség) szorongott. Mikor (Gróf) 
(Báró) (Dr.)....... a jelölt föllépett a dobo­
góra. ... perozig tartó (viharos) (lelkes) 
(szűnni nem akaró) (taps) (éljenzés) fo- ; 
gadta. Végre elült a (taps) (lelkesedés)és | 
(Gróf) (Báró) (Dr)... .elmondhatta (nagy­
szabású) (lelkes, szép)... óráig tartó be- ; 
szódét. Kikelt a szövetkezett ellenzék de­
magóg szereplése ellen és Tisza Istvánt | 
▼állottá (Messiássának) (prófétájának) a 
haza megmentőjónek. Megsértettük a tor- , 
mát, hogy megmentsük a (lényegei) (hazát, 
országot) (Élesen) (maró gunynyal) talpra 
esetten jellemezte a Zoltánokat és kérte 
a választókat, hogy (szavazatukat) (bizal­
mukat) tartsák fenn az 6 számára. (Gróf)
(Báró) (Dr)............. (kitörő) (viharos)
szűnni nem akaró (nagyszabású)
(magvas) beszéde után a....... i szabad-
elvüpárt (elnöke) illusztris tagja....... a
........i........ bank, mint szövetkezet (fő-
pónztárnoka) (elnöke, igazgatója) szólott 
és (éltette) (magasztalta) ajánlotta a je­
löltet. (Este) (Délben) a........(fogadóban)
(kaszinóban)........ (száz) (ezer) (millió)
terítékü bankett volt, amelyben a felkö- 
•zöntők sor#ti.... (tanfelügyelő) (szer­
kesztő, főispán) mondotta a........i kerü­

let kiváló jelöltére. Utána..... emelkedett 
szólásra. Végül... .ezer aláírással ellátott 
üdvözlő táviratot küldtek Tiszai, gróf mi­
niszterelnöknek és Podmaniezky Frigyes­
nek, a szab delvüpart é/demes (ősz) el­
nökének (Ejfelutái ) (R-ggul) Délután.... 
órakor (Grol) (B*ro) (Dr.) a ........j ké­
rj* e*....... ig szeretett képviselőjelöltje
(Budapestre) (haza, birtokára) utazott.

•

Ugyanezt a blankettát csekély módo­
sítással használhatja az ellenzéki tudósitó 
is csakhogy ez esetben a „presezió“, .bru­
talitás“ „vesztegeté.,“, .hazaárulás“, „vér“ 
és „halál“, szavak iktatandók a szövegbe.

Toróozi

Kortes-nóták.
A Löfkovics Marton legutóbbi poli­

tikai szereplése alkalmából az alábbi 
kortes nótát dalolják.

Marczi ugrál, mint egy kakas,
De a kamatlába magas!
Emeli a kamatlábat,
Hogy u szemed könnyr e lábbad

Marozí! Marczi! hová lettel?
Edd g mindig hagymát ettél.
Bárso y sipka a fejeden, 
„Szentháromság“ a nyelveden.

Marczi! Marczi! ne légy kaczér,
Jó barátod lett már Aczél 
Ar zod vörös, mint a karmin, 
Csókolgatja Reichmann Ármin.

*

A Szabó-párt lelkes gárdája most ezt 
énekli:

Ezelőtt már három évvel,
Dobieczki szörnyű hévvel 

Ott hagyta a vasutat.
Elment bölcs törvényhozónak,
Hogy segítsen a magyarnak 

S szeresse a vasutast.

Szeretetét megmutatta 
Vasúti sztrájknak alatta,

Midőn szólott azoknak :
„Szolgák vagytok, dolgozzatok,
Ha n.m tetszik kotródjatok“ —

S elnevezte barmoknak.

Lássátok mily inczi, finczi 
Ez a lovag Dobieczki,

Nem keli i ekünk követnek.
Szabó Kálmán a jelöltünk,
Akiért mi lelkesülünk, 

ó lesz a mi követünk.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Hétfőn Frízzé világhírű átváltozó mű­
vész első vendégjátéka.

Kedden Frizzó világhírű művész 2-ik 
vendégjátéka. (B bérlet).

Szerdán d. u. 4 órai kezdettel Frizzó 
8-ik vendégjátéka, este Frizzó utolsó vendég­
játéka. (C bérlet).

Csütörtökön „A boldogság*, vígjáték - 
(A bérlet).

Pénteken „János vitéz*, daljáték. (B. 
bérlet).

Szombaton „Tévedések játéka*, vígjáték. 
(0 bérlet).

Vasárnap d. u. bérletzzűnetben félhely

3

árakkal „A kornevillei hsrrrgtk*, rpnrtt 
Este bérletszünetben (először) „Elnémult 
harangok,“ szinmü.

Boldogság.
Vígjáték. Irta: Bilhaud és Hennequiu.j 

Újdonság.
A franozia ötletessé?, szellemesség 

uralta tegnap este a színházat. Az ismert 
jeles vígjátékiról Biibaud és Hdnntquin 
.Boldogság“ czimü vigjátékát látták.

A darab témája, hogy minden asszony 
vágyik a bol mgsag után és egyik férje 
mellett találja meg, másik a házibaiátnai. 
Mir den asszonynak van kedvese, egyiknek 
a férje és igy kettesben találják meg a 
boldogságot, viszont másik asszony háro- 
masban. Ebből a témából lehet következ­
tetni arra, hogy a darabban magasabb er­
kölcsi szempontokat aligha találunk és bi­
zony nemcsak a leányok, de még az asz- 
szonyok is pirulnak olykor olykor egy-egy 
jelenetnél.

Finom szellemessége, ötletessége, tech­
nikája azonban mesteri kézre vall.

Az előadás jó volt. A szereplők közűi 
Hahnel Aranka aratta a legnagyobb sikert 
kinek sikerekben gazdag estéje volt.

Csortoa volt a másik főszereplő, kinél 
a fejlődést, haladást fokozottan tapasz­
taljuk.

Paláiyi, Jeszenszkyné, Menszáros, 
Iványi jó kedvvel és kifogástalanul ját­
szottak.

L. J.

Pártirodák.
A II. kerület függetlenségi és 

yö-as Bakonyi párt irodája a vá­
rosházával szemben, a „Debreczen 
sörcsarnok“ külön helyiségében van, 
a III. kerületben az ellenzéki párt­
iroda pedig az Angol királynőíöld- 
szind helyiségében. Mindkét helyen 
a választó polgároknak d. e. 8 órá­
tól este iO óráig minden felvilágo­
sítást készséggel megadnak.

NAP! HÍREK
— Dr. Benedek János Böször­

ményben. Tegnap tartotta meg 
programinbeszédét lapunk főszer­
kesztője a hajdúböszörményi füg­
getlenségi 68 48 au párt képviselő- 
jelöltje. Zajos nap volt Hajdúbö­
szörményben a tegnapi, mert dél­
előtt a kormánypárt jelöltje Böször- 
mé yi Sándor mondta el amondo- 
káját a csekély számmal össze­
vergődött csórva sz — kompánia 
előtt; képzelhető a Böszörményi ur 
kétségbeesett helyzete, mikor egye­
düli támasza csak a Debreczenből 
oda kivezényelt Jászi Vikior jog­
tanár és képviselőjelölt ur volt. 
ügy látszik, hogy Jászi és Böször­
ményi mameluk jelölt urak kölcsö­
nös támogató szövetségre léptek s 
egymás támogatásával egyforma 
fényes eredményt fognak elérni a 
debreczenielső kerületben és Hajdú­
böszörményben. A kormánypárt 
délelőtti e őlködóse csúfos kudarcza 
volt a mamelukoknak, kik végnap­
jaikat élik a hajdúk ősi székhelyén.
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Annál impozánsabb volt délben 
a Benedek fogadtatású s délután a 

rogiamtnbeszóde. Benedek János 
iséretóben voltak: Pa/>pElek, mint 

a szövetkezett ellenzék vezórbizott 
ságának. küldötte, továbbá a buda- 

esti III. kerületi demokrata kör 
árom tagú küldöttsége: dr. Fülöp 

László, Szemek Adolf és László 
Lajos előkelő fővárosi polgárok és 
még számosán fővárosi és debre ■ 
ozeni elvbarátaink köréből. Leírha­
tatlan lelkesedéssel ment végbe a 
fogadtatás, melyre legalább tízezer 
ember jelent meg a vasúti állomás­
nál. Ügy nézett ki az állomás kör­
nyéke, mintha Booskay egykori 
tábora elevenedett volna meg. Va­
lóságos zászlóerdő volt a bevonu­
lási útvonal s öreg emberek állít­
ják, liugy ilyen nagyszerű ünnepélye 
még nem volt Hajduböszörménynek. 
A fogadtatás részleteiről, a délutáni 
programmbeszedről lapunk holnapi 
számúban hozunk részletes és ki­
merítő tudósítást; ezúttal csak azt 
jegyezve még föl. hogy a függet­
lenségi zászló büszkébben lobog 
Hajdúböszörményben, mint valaha 
s hogy Benedek János óriási több 
seggei való megválasztása egészen 
bizonyos A kormánypárt teljesen 
le van ver . < s bár tegnap is folyt 
az etetés-itatas és bankettezés: any- 
nyira reménytelen u helyzetük, 
hogy, hir szerint, Böszörményi Sán­
dor kormánypárti jelölt ur vissza­
lép még a csúfos kudarez előtt.

— Sxabó K 'linón válásától köxött.
A ill. ViildtiviiuKuruiin Kossutii-uic ai á 
itóHvtópolgárai tegnap h Korona vendéglő 
nagytormébuii gyuitek össze, hogy szeretett 
j.sültjüket itenhuligatitiitk. — A gyűlést dr. 
Varga Lajo~, a Ili koruk a függetlenségi 
párt eiaöko nyitotta meg, hass?,an foglal 
koz vau Szabó Kaiman érdemeinek mélta­
tásával. — Azután üídötlaóg ment Szabó 
Kálmánért, ki Márton Imre, dr. Bakonyi 
Samu, gróí Degenfeld József, dr. Kőrőssy 
Kalmm, Palffy Gabor, es meg néhány ki­
váló tértin kíséretében óraiméit mag válasz 
tói közé. Marton lmro üdvözölte Szabó 
Kálmánt és körte, fejtse ki azokat uz elve­
kül, melyeket a po uiknbao követ. Nag.\ éljen­
zés között öoszólijazutöu Szabó Kálmán nt- u - 
zeti ideálokról,unáló agy arorszagról, nemzeti 
hadseregre; és önálló vámterületről. Haza­
fi is, szép beszédet Hatalmas opsvikar kö­
vette. A választók azután Bakonyi Samut 
akartok hallani. A II. kerület leendő kép 
viselője ismert ékosszólásával lelkesítette a 
Kossuth-utozai választópolgárokat, kiket 6 
a városi törvényhatóságban — mint válasz­
tott bizottsági tag — hosszú évek óta 
képvisel. A hazafias választók azután lel- 
ietkes hangulatban oszlottak széjjel, éltetve 
Debreozeu város mindhárom ellenzéki kép 
viselőjelöltjét. — Nemcsak ez a tegnapi 
gyűlés, de a 111. kerületben általánosan ta 
pasztalhutó hangulat is kétségtelenül bizo­
nyítja, hogy Deoreozen ké Kossuth párti 
kép viselőn kívül ügy ujpártit is küld a 
kópvisülőháztu és ez a mandátumra igazán 
érdemes férfiú: Szabó Kálmán

— Bakonyi damn diadala. A
második választókerület független 
polgárai nagy lelkesedés el csopor­
tosulnak a Bakonyi táborába abban 
a biztos tudatban, hogy a választás 
napján fényes diadalra segítik a 
függetlenségi eszméket. Bakonyi 
Samut óriási többséggel fogják

megválasztani, daczára aMiinnich-ék 
etetés, itatás és vesztegetéseinek. A 
Münnich-féle csutkapart most még 
fokozottabb mértékben szórja a 
bankói, de az önérzetes, becsületes 
polgárság ridegen vissza utasítja a 1 
Judás pénzt Az a kevés számú 
vásárolt voks pedig csak arról fogja 
meggyőzni a kormánypártot, hogy 
Debréczen józan polgárságát álapos­
tolok által nem lehet inegtántori- 
tani az ő szeplőtlen tiszta hitükben.

— Tanáosi kiküldöttek a. képvir lő
válaest&euál. Az 1905 évi XV. t. o?. 153 
§ a alapján a választok személyazonosságá­
nak ellenőrzésére a városi t-máos a követ­
kező tisztviselőket küldötte ki:

I. választókerül ube, a péterfia utozái 
szavazatszedő küldöttség!! j? : K ne ^ Ákos 
közlevél árnok tb. tanácsnokot és Kovuos 
Ernő adó ki vetőt. A 0<apó u-czai szavazat 
szedő küldöttséghez: Iliósy Gyula tb. jegy­
zőt ós Kiss Józ ef adóki velőt.

A II. vála ztó>- erülotba a hatvan utezd 
ezavazatsztdő küldöttséghez: Nagy Istv n 
szállás biztost és Z okai Lajos «. levéltár 
uokot. Pieoz-ut.oze.ira: Kapros Sámuel adó- 
pénztári tisztet és Szathmáry Miualy adó­
kivetőt.

A III. választókerületbe a varga utcz i 
szavazütezedő küldöttséghez B«ik Szilagyi 
Imre birtoknyilvántartót óa Orosz Endre 
adókivutőt. Kossuth utozaira pedig Lovgssy 
Károly adóügyi osztályfőnököt és Szathmáry 
Károly adóki vetőt.

— Reichmann ur A harmadik ke­
rület kormánypárti választói, tegnap este 
megiot vacsorát rendeztek a Frohner-szál­
loda éttermében. Nem tudjuk hogy ez al 
kálómmal is, a náluk már szokásossá vált 
25 krajozár voíl-o egy terítéknek az ára, de 
ez alkalommal egész jo osult tett volna 
még külön belépti dijat is szedni. — 
Ugyanis Rdichmann ur majnom egy óra 
hosszán tartó beszédszerű dolgot cseleke­
dett s ókesBzólásával gyönyörködtette a 
megjelenteket. A többek közt azt mondta, 
hogy támogassák Tisza Istvánt, mert an 
nak sok milliói vaunak. Az ő javaslata 
folytán üdvözlő táviratot menesztettek, a 
választások után menesztendő miniszter- 
elnöknek, azután a biztos bukás tudatá­
ban, a kétségbeesett társaság a boldogtalan 
feltámadás reménysége néL ül széjjel oszlott.

— Hírek a* akadémiából. A deb
reozeni theológián és jogakadémián befeje 
ződtek az alapvizsgák, melyek szol atlarul
jó eredmény nyel járl ak. Ma vénái kezdetet
a második félévre való beiratkozás, mely e 
hó végéig tart.

— Felhívás az Iparosmeste­
rekhez. M után január hó 26-án 
városunkban képviselő választás 
lesz, az iparostanoncz iskolákban 
sem a tiz hónapos, sem a téli tan­
folyamon tanításokat nem tartunk: 
felhívom s felkérem a t. ez. iparos- 
mester urakat, hogy tanonczaikat 
csütörtökön este tartsak otthon a 
műhelyben. Póozy Gedeon, iparos 
tanoncz iskolai igazgató.

—- Katonai kirendeltség a deb- 
reozenl választásokra. A belüg\mi­
nisztertől ma újabb távirat érkezett a 
polgármesterhez, melyben tudatja, hogy 
a honvédelmi miniszter utasította a had­
testparancsnokság utján Nagy Győző 
ezredes, állomásparanosnokot, hogy e hó 
26 én 400 gyalogost és 250 huszárt, az 
itteni állományból rendeljék ki a vá:

lasztás tartaméin. MoA már tehát egészen 
b zonyoB, hogy nem idegen katonák, ha­
uen a debreczeni bakákat vezényelik ki 
a válahztasokra.

— Kórhas költségvetése. A városi 
kórház koGegVúém ma érkezett le ú 
belü^y minisztertől. A miniszter költség­
vetést jóváhagyja, de több intéz Kedést, me­
lyet a kórházi bizottság tenni akart ós tett, 
nem, hagyott jóvá. A miniszter a ols>orban 
is a napi ápo asi költséget 1 korona62fillér­
ben állapítja meg. A miniszier nem Iá ja 
ozelszerüíiüK, hogy a gyógytárat házi gyógy* 
tárra alakítsák ar, ós egyid julog elrendeli 
azt is, hogy a nagyobb mennyiségű gyógy­
szeredet a he;ybeli gyógyszertárakból szar 
rezzek be.

— Ü.éseh as ipartestiiletnél. Most
folynak az ip artest ütemei a szakosztályi 
ülesek. Tegnap délelőtt a pintérek tartották 
ülésüket. Ma délután a czipéfiz szakosztály 
ülésezik. Holnap az esztergályosok, fé üsök, 
könyvkötők, késesek, kezlyüsök óa a kötél 
verők szakosztályainak lesz üiéee. A sza­
kosztályok az e 6 járó.sági tagok jelölésével 
foglalkoznak E hó végén fejeződnek ba 
ezek az ü'ések, melyeket elöljáróság! ülés, 
majd közgyűlés kövei.

— Horvnt katonák Debreczenhen.
Tegnap este a peter várad! ezred két szá­
zada érkezett Debreozenbe. A horvát ka­
tonákat a lakosságnál akarták elszállásolni, 
de Kovács József polgáraién1 er ezt a kérést 
nem teljesítette azzal az indoklással, hogy 
a? idegen katonák elszállásolása zavart 
idézhet elő. A horvát katonákat t Vilmos 
buszárlaktanyában helyezték el, ahonnan 
egy századot n választások tartamára Bihar- 
megyéba vezényeltek. Az állomáaparanos- 
nokság órtesitóse szerint a katonák itt cs. k 
átvonulóban vannak, de a választás napján 
vagy Nánásra, vaxy Szoboszlóra vezényelik 
ki . két.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatal halálo­
zási osztályánál a következő haláleseteket 
jelentették be: Szabó András ev. ief. 16 
hónapos, Soltész Farkas ev. rel. 75 éves, 
Burányi Sándor ev. ref. 2 éves, Győri Lajos 
ev. ref. 90 éves, Vágó Mihály ev ref. 82 
éves, Takács Ferituozné ev. ref. 55 éves, 
Takács Zsuzsánna ev. ref. 12 napos.

—- Békéltetés. Az ipartestületi békél­
tető bizottság Vetóasy Béla rendörfogalmazó 
elnö'-lésével a felmerült vitás ügyeket pén­
teken, e hónap 27 ón délután 3 órakor in­
tézi el.

— A marglttai válásztás el­
nöke. A m ii-gittai vál isztókerület füg­
getlenségi polgárai körében nagy elkese­
redést okozott, hogy a központi-válaszimány 
őrley Kiírnám, a mostani függetlenségi 
lelölt volt ellenfelét küldte ki a választás 
elnökének, Bárha a kúriai bíráskodástól 
szóló törvény szigora teljesen garantálja 
az. elnök k részrehajlatlanságát, a polgá 
rok még sem bíztak őrley pártatlansá­
gában s küldöttségileg jártak a váimegy e 
alispánjánál a központi választmány ha- 
tádozatának megváltoztatása végett, majd 
táviratban fordultak Tisza István belügy­
miniszterhez arra kérve, hogy nevezzen 
ki mást. a margittai választás elnökéül. 
Megbízható forrásból most úgy értesülünk, 
hogy a belügyminiszter máris intézkedett 
a dologban és őrley Kálmánt a bihari 
választás vezetésével bízta meg, a margit- 
tai kerület, választásának pedig Márkus 
László dr. lesz az elnöke.

— A Kossuth Lajos asstaliáreaeág 
estélye. A Debrecen sörosarnokban szom­
bat este tartotta a Kossuth Lajos jótékony 
asztaltársaság remekül sikerült házi estélyét. 
A jelenvolt szép közönség között láttuk' dr. 
Bakonyi Samu képviselőjelöltet is. kit úgy

■ I O''.
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megérkezésekor, mint eltávozásakor lelkes 
részesítettek. Az estély müso 

rából tildék Margitka monologelőadása vált 
ki különösen. A bájos, kis leány .gazán 
finoman színezve, kedvesen adta elő. A 
ezere'em titkárja ozimu monológot Az ügve- 
sen, jól szavató Qlüok M.rgitkát perozekig
fiip/xiÍLák' B“lvllle Kroh Vilmos kapott a 
legtöbb tapsot, melyet hatásos, erős lebst

taU9 walí° «/palásával meg is érdemelt.
Fdrkas József ozimbalom 

«zólója, Kádár E. víg szavalata, valamint Kar­
dos ti .mu hsged szólója is. A fényes mii­
sor után tánoz következett, melyet Kiss 
Gyula jó zenekara hegedült.

. ~ Kineveiés A m. kir pénzügymi­
niszter berek uöszörmóriyi Bugyi Gyű1« 
ny tb. főszámvevő debreozeni lakost adeb- 
reozeni központi járásba járási számvevőnek 
nevezte ki.

~ F«»lolvasó est. A róm kath. 
főgimnázium!) tn minden má-odik csütör­
tökön tartani szokott felolvasó est a kép­
viselőválasztások miatt e héten nem csü­
törtök >n, hanem holnap — kedden __
délután 5 órakor lesz, A holnapi felolvasó 
est az eddigi jól sikerült esteket is felül 
fogja múlni Szikszay Margit részletet éne 
ke Verdinek A tévedtnő czimü operájá­
ból, még pedig előbb szólózik,azután duet 
tét adunk elő Karacs Imrével. Pintér Pál 
kegyesrendi _ tanár előadást tart az ég-s 
tüneményei ól, melyeket be is mutat. Dr. 
ÜJ fal ussy Géza zongor művész ad elő né­
hány dalt. Szatke Ferencz szaval és mo 
nológot ad elő. Ezek a műsornak kiemel 
kedőbb pontjai. Jegyeket előre Mihalovits 
I. gyógyszertárában vásárolhatni.
- Soltéi* Farkas halát» Gyásza van

nldlvá tUi a l0^1 k>trn>*k» gyásza van 
Hajduvármegyóukek, gyásaa van a debre­
ozeni társadalomnak. A megyei, városi, de 
főleg az egyházi közélet közbeosülésében és 
szeretőiben álló vezérférfiát: Soltész Farkas 
nyugalmazott lelkészt ragadta el a halál. A 
75 éves agg lelkészt hosszú és nagy szenve­
dés után érte ol a vég. So tés Fantes tevé­
keny részt veti a 48 i magyar szabadság 
harozban, melyet mint 1 onvédtieduagy küz-
K-iUAhhgm’ 8isök között Járván a vészben. 
Később Tetetlen község lelkészévé válasz
Leli: ,törvényhatóságába is 
küldte képviselőiil. A megyei közéletnek 
évtizedeken at vazóralakja volt ez a nagy- 
tudásu, hutai ma j tehet ógii, hazafias lelkű 
református pap. Mióta nyugalomba vonult 
18 ~ kora daozára — tevékeny részt 
vett a mozgalmakban. Hogy milyen szere 
tét, mennyi rajongás vette körül Soltész 
farkast, az a mai temetésén leginkább ész­
lelhető voit. Annyi rokon, barát, tisztelő 
jo ént meg a temetésre, hogy nemcsak a 
halottas ház udvarát — Török Bálint u. 10. —

a? .e8^nz utozát ellepte az ember sereg. 
Megjelent a református ielkószi kar, az 
egyházak, Hajduvármagye, Debreozen város, 
a kulturinlózotek küldöttein kívül tisztelői- 

“3 becsű őiuek egész serege. A gyász- 
náztól a kistamplomba vitték a holttestet, 
honnan gyászistentisztelet után hosszú ko- 
csisortól és mintegy ötszáznyi ombertömeg- 
tö kisor ve a Kossuth utozai temetőben 
helyezték nyugalomra az agg lelkész holt­
testét. ,

~ Csokonai ünnepély. Nagy és in- j 
telhgens közönség gyűlt tegnap délután j 
össze a kollégium dísztermében az ov. ref. j 
főgimnáziumi önképzőkör által rendezett 
Csokonai-ünnepélyre, mely kedves meleg 
séggel, közvetlenséggel, lelkesedéssel árasz­
totta el a jelenlevőket Csokonai iránt A 
műsort a főgimnázium vegyes kara a tiha­
nyi eohóval nyitotta meg. Ezután követke­
zett Csűrös F. dr. felügyelő tanár magvas 
megnyitó beszéde. Szép beszédéért a kö- 
sönség és az ifjúság tomboló tapsviharral 
adózott. A főgimnáziumi zenekör Máosai
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Sándor karzsagy vezetése alatt előadásaival 
nagy hatást keltett és sok tap ban volt

Le- A negyedik szám a Ball» Bertalan 
Vili. osztály tanuló ód^szavalata volt. 
Egyik legjelesebb «zárna volt az un- 
nopélynek Tatny Zjltáu zongorajátéka. 
A közönség lelkesen t psolta és éljenezte. 
Nagy hatást ért ol P tleskei Sándor ön- 
képzőkön elnök emlék beszédével, v Jamint 
Punozól József szavalatával, Csokonai „A 
lélek öaluatatiausága“-bél. A műsorválto­
zást Tóth István gimn tan. kitűnő gordonka- 
játéka egyenlítette ki, Tatay Z )lt-n rongora- 
kisérete mellett. Az úgy orkölosi, mint 
anyagi szempontból kiválóan sikerült ünne­
pélyt a Zenekör száma fejezte b\

— Szerencsétlenül járt koosi*. Az
orosházi kenyórsüióde koo La. Húsé László 
a sütöde helyisége lelett! padlásról véletle­
nül ieeseL Esése olyan szerencsétlen volt. 
hogy a fején és a karján szenv d itt súlyos 
sérüléseket. A ‘ özkórnázban ápolják.
. ~ A Hajdumegyel Mehéesegylet

ia04. évi deoztmoer 18 an tartott vaiaszt- 
máiiyi ülésének határoz. Iából kifolyólag « 
kiküldött ötös bizottság vasárnap délután 3 
órakor tartotta meg első lését. A bizottság 
tagjaiul beválasztattak Maurer Emil e nők, 
dr. Vásárhelyi Zoltán ügyész, C<. Nagy 
Sámuel I. titkár, Czeizing Lajos II. titkár 
és Harstein Kálmán alelnök. E szükebb 
körű bizottság tárgyalás alá vette a vá 
lasztmányi ülésen felmerült kővetkező indít­
ványokul : 1. Egy népies irályu méhészeti 
szakkönyv megírására vonatkozó pá yázati 
stb. föltételek megállapítása; 2. A gödöllői 

I tanulmányi kirándulás idejének meghatáro­
zása ; 3 1905 évben Debreozenben rende 
zendő házi-kiálliiás ügye; 4. A magyar­
osztrák német méhészeti vándorgyűlés Ddb- 
reozenbe leendő megtartása stb. A bizott­
ság hosszas és beható tárgyalás után meg 
biz a az egyes tagokat a még esetleg szűk 
sógesnek látszó és a végleges megállapodás 
alapfeltételeire vonatkozó adatok beszerzé­
sére, hogy a legközelebbi választmányi 
ülésnek jelentést tehessen.

— A* oroszországi forradalom. A
véres vasárn <p tegnap csakugyan bekövet 
kezett Petervarott, hol a munká*tömegek 
valóságos csatákat vívtak a katonasággal. 
A buta és gőgös zsarnokság nem engedett 
a munkás népnek, mely nem akart egyebet, 
csak a téli paloia elé jutni, hogy a ozávnak 
magának terjesztő elő kérelmeit a inkább 
rakásra lövette a népet, melyet egy pap ke 
reszttel » kezében vezetett s mely sorainak 
élén a czár összelövöldözött arozképót vitte 
Az ártatlanul legyilkolt oroszok ezreinek 
vére festette pirosra Petervár utczáit a fe 
bér czar nevében, kinek fejére ezer és ezer 
család átka száll mától fogva. Ám a ozár 
is rnmeg ős szökésre készül... Az autok- 
ráozia őrültsége tehál forradalomba kergette 
az orosz népet a az tegnap már torlaszokat 
emelt, tiszteket és katonákat fegyverzett le 
és bántalmazott s tört, rombolt mindent, 
ini útjába került. Vájjon mi történik ezután ?
A katonaság ugyan megtette még véres 
„kötelességet“, de kérdés, hogy meddig 
teszi meg, mert a kozákok közül már teg­
nap is sokan leeresztették fegyvereiket a 
nép kérésére.

Figyelemreméltó útmutatás egy 
varrógép vételénei. A hírlapokban gyak­
ran találunk hirdetést, amelyben Singer 
varrógépek hirdeUetnek ennyi és ennyi ko 
rónáért ó.i » járatlan vevő, aki ilyen hirde 
tóst lát, azt hiszi, hogy a h rdető üzletben 
a világhírű „eredeti Singer“ varrógépek 
nagyon jutányos árban kaphatók, mig való­
ságban ilyen árakért csak a Singen Co. 
egy régibb rendszerű gépének egy utánza­
tát kapja, amely a családi használatra 
szolgáló újabb Singer varrógépek által úgy 
szerkezet, mint használhatóság és tartósság 
tekintetéből rég túlszárnyaltatok Bizonyára 
senkit sem lehet abban meggátolni, hogy 
no utánozza a Singer Co. által már ezelőtt 
40 évvel gyártott gépeket. A Singer Oo. 
világhírét azonban különösen az által értő

el, hogy szüntelenül azon volt, hogy újabb 
szolgaitatóképes vurrógópfujokat állítson elő 
és a technika által elérhető legjobbat 
nyújtsa. A jelenlegi „eredeti Singer“ varró­
gépek az előbb említett régibb gépekkel 
szemben ép oly javítást jelentenek, mint a 
varrógép a kózivarrábsal szemben javítást 
jelent. Természetesen van elég gyár, amely 
hir és jelentőség tekintetében a Singér 
Go. val éppenséggel nem mérkőzhetik és a 
mely nem restell a Singer Co. régibb rend­
szerű gépeit utánozni, sőt ezen gyártmá­
nyukat mint „Singer“, „javított Sinnen“ 
vagy pláné .valódi Sir ger* megjelölni Min­
den vevőnek ilyen hirdetésekkel szemben 
különösen óvatosnak kell lennie és vigyázni 

’ »rra, hocy »a igazi helyre jusson, mert a 
Singer C.) varrógép rószv. társ. varrógépeit 
kizárólag saját üzleteiben arásitja el, ilyen tíz 
lette lep pedig majdnem minden nagyobb 
városban vau és a vevő, ha erődíti lazhe- 
lyéről elköltözik is, azt mindenütt megta­
lálja és ott gépébe illő géprészeket, lüket 
stb. kaphat, valamint igazításra szoruló gé­
pét is ugyanott megi.gazittathatja és jókar- 
bahozathutja.

TÁVIRATOK.
A „Debivczeu“ eredeti távirata

Az orosz forradalom.
A ozár menekül.

Páris, január 23. A munkások teg­
nap a téli palota elé vonultak, ahonnan 
a palotai)időn át a Néva kis szigetén 
gyűltek össze és barrikádokat emeltek, 
várva a katonaság támadását

tizent-Pétervár, január 23. A mun­
kások ellen kivezényelt ezredek felett 
szemlét tartott Wladimir nagyherczeg és 
megparancsolta a tiszteknek, hogy az első 
összetűzésre kíméletlenül adjanak sortüzet.

Pétervár, január 23. A czár és 
családja menekülésére minden intézkedést 
megtettek Hir szerint a czár a orlmi 
félszigetre menekül, mások sze­
rint Dániába.

London, január 23 A Standard ma 
reggel kapott jelentése szerint a halottak 
száma 626. A halottak között egy kerü­
leti felügyelő is van.

József főherozeg állapota.
Fiume jan. 23. József fóherczeg az 

éjjelt nyugodtan töltötte. Állapota válto­
zatlan.

Nagy gyárégés a fővárosban.
Budapest, jan, 23 Az Unió kemé­

nyítőgyár, mely az éjjel kigyulladt, még 
most is lángokban áll. A főváros egész 
tuzőrsóge az égő gyárnál van. A kár
eddig 300 000 korona 12 ember 
megsebesült, kettő eltűnt.

Kovács Gyula körútja.
— január 23.

A h ijdubzoboszlói választókerület füg­
getlenségi jelöltje Kovács Gyula múlt hé­
ten kezdte meg körútját a kerületben. 
Január 17 ón Ádám János pártelnök tár­
saságában Mibepércs községben volt. A 
községház nagyterme zsúfolásig megtelt 
választókkal. Ü t volt az egész elöljáró­
ság, Szécsi István ref. lelkész és mások. 
Lelkes éljenzéssel fogadták a jelöltet, kit 
Orosz István főjegyző igazán szép és ha­
zafias beszéddel üdvözölt a választó 
polgárság és az elöljáróság nevében

Kovács Gyula megköszönve a lelkes
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üdvözlést, több miut egy órás nagyhatású, 
gyújtó beszédben tárta fel a politikai 
helyzet mostani szomorú állapotát. Egyet­
értésre kérte a vál sztókat nem a maga 
személyére nézve, Inmem a haza érdeké­
ben. Beszédének mindé.-: mondását lelkesült 
éljenzéssel és nagy tetszéssel fogadták, 
Ádárn János pártelnök meggyőző felszó­
lalása után a megjelent tekintélyes vá­
lasztók egyhangúlag oda nyilatkoztak, hogy 
a község választói mindnyájan Kovács 
Gyulára fognak szavazni.

Január 18 án fiajduszovatra ment 
Kovács Gyula. Itt hasonló lelkes fogadta­
tásban volt része. A községházánál Bojt or 
István pártelnök üdvözölte, majd megtar­
totta másfél órás programm beszédét, me­
lyet a több mint 200 főnyi választópol- 
gárság tetszéssel és általános helyeslései 1 
fogadott. A polgárság nagy része, csekély 
kivétellel itt is egyesült és biztosította 
Kovács Gyulát támogatásáról. Ádám János 
pártelnök általános figyelem között hívta 
fel a polgárságot az egyetértés és a füg­
getlenségi e-zmék hü ápolására. Szavait 
nagy helyesléssel fogadták. Január 20 án 
Balmazújváros kiizönségét. látogatta meg 
Kovács Gy ila ugyancsak Ádám János 
párt'dnök kíséretében.

Népitélet.
Lázadás egy gör. kath. tanító ellen.

— Saját tudósítónktól. —
— január 23.

Fejérd kolozemegyei községben a fel­
izgatott népdühnek egy ártatlan emberidet 
esett áldozatul. A rémes eset mogdöbentő 
részlótei élénk és szomorú vi ágitásban 
tüntetik fel az emberi lélek vadságat, ame­
lyet a kultúra neme ebb hajtásai teljesen 
érintetlenül hagytak. Erdély közművelődési 
góozpontjához, Kolozsvárhoz közei, még a 
nópbosozu vórkultusza dívik, a felzaklatott 
népszenvedóly nem isméii sem a humaniz­
mus, sem a törvény korlátáit, hanem kittié 
Ritáét követel a maga ősi vad eredetiségé­
ben Súlyos mul».iítái-ok szomorú tanúsága 
ez, amely arra int, hog\ itt elsősorban 
nem a megtorló hatóságoknak keil közbe 
lópniok, hunéra azoknak, kikre a nép neve­
lése vau bízva. Nem a bűn súlyos megtor­
lásával lehet itt a bajon segíteni, hanem az 
elárvult lélek nemesbitó- ének preventív 
eszközeivel.

A ró rues esetről az alábbiakban számol 
be tudósításunk:

Fejórd kolozsmegyei község görög hath, 
lakossága a napokban föllázhdt Kontrás 
Sándor, az ottani gör. kath. iskola tanítója 
ellen, állitóag azért, mert erkölcsteleu éle­
tet élt. A faluban ugyanis oly hírek szállin­
góztak Kontráéról, hogy nagy előszeretettel 
futkos a más felesége után. x». nép hitelt 
adott az állítólagos raeude mondának, inge­
rültsége a tanító ellen egyre fokozódott, 
amely v gre nyílt lázadásban tört ki.

A napokban a nép nagy tömegben 
vonult a tanító lakása elé és halálra ke­
reste a szerencsétlen embert. A község gond­
noka, Pupp Péter elébe állt a felizgatott 
tömegnek, hogy csititólag feltartóztassa.

A nép dühe ekkor ellene fordult, s rá­
támadva, iuzultáln kezd ók, miközben egy 
oláh paraszt doronggal oly erő .en sújtott 
Papp Péter fejére, hogy eszméletlenül össze­
esett a pár nap múlva belehalt sebébe. 
A tanítónak ezalatt sikerült elmene­
külnie.

A népdüh szerencsétlen áldozatát fel- 
bonozolták s konstatál iák, hogy a halált

; koponyarepedée időzte elő. A tettest sikerült 
kinyomozni, kit le is tartóztattak és be 
kis; ríók a kolozsvári ügyészség foghá­
zába-

A mi bálunk.
A Függetlenségi Kor tánozeatélye.

— január 23.
Igazán magyarosak, kitünően fik erűi­

tek a Függetlenségi Kor baljai évek óta. 
& idők, a vészieljes idők jele, hogy ez a 
mi dig nepes, házi,fiságtól mindig lángoló 
mi. atság most még a szokottnál is népesebb 
volt.

A függetlenségi körnek szombaton este 
az „Arany-Bika* szálloda dísztermében 
tartott és az idei farsang határozottan leg 
sikerültebb báljára nemcsak a Kör tagjai 
ós azok hozzátartozói jöttek e1, de arra — 
mintegy politikai összejövetelre — megjelent 
városunk közéletének igen sok derék, nemes 
tagja.

Mig a Kiss Béla hegedűjének zép 
hangjai mellett jártát; a tánezot szebbnél 
szebb leányok, axép magyar legeuyi k : ad 
dig a férfiak a mellék termekbe vonultak 
be egy jó poh ír borra, barátságos szóra.

A tár aság színe java a ozukrász 
teremben felállított fehér úsztatok mellett 
foglalt helyet.

Ott voltak dr. Bakonyi Samu, Szabó 
Kálmán, gróf Dágenfald József, Márton Imi e, 
dr. Fejér Ferenoz, dr. k őrössy Kálmán, dr. 
Freund Jenő, dr. Kardos Samu, dr. Király 
Péter, dr. B icső Dezső, dr. Varga Lajos, 
dr. Burger Péter, dr. Szőlőéi Dezső, Somossy 
Lajos, O. Végh Janói.

Később érkezett Papp Elek a nádudvari 
választ “»kerület, és dr. Benedek János a 
hajdúböszörményi választókerület képviselő- 
jelöltje. Velük jött dr. Füiöp László, ki 
Benedeket a budapesti III. kirüleli Demok­
rata kör ; ópvisoleiébt n útjában kíséri.

Mikor a jókedv tetőpontra hágott, a 
szebbnél szebb pohárk öszöntők egész soro­
zata kezdődött. Elsőnek a debreczeni füg 
getienségi párt kiváló elnöke, Márton. In re 
emelkedett szólásra, Szellemes felköszöntő 
jóben a III. kerület, képviselőjelöltjét szabó 
Kálmánt éltette. Utána Szabó Kálmán be­
szélt. Elmondta, hogy maga a tehetség nem 
beofiüiei) 6, ha nem jár vele a jó szív, de j 
jó szívvel, bar kisebb tehetséggel megáldott 
embereket többre becsül. E ismeri Tisza 
István nagy tehetségét, zseniálitását, de 
politikai működésében a jó szive hiába 
kereste Mar pedig aki milliók felett — 
úgyszólván — rendelkezik, az jó szív nél­
kül nem egzisztálhat. Ezért nem támogatja i 
ö Tisza Istvánt. Poharát a megjelentekre 
üríti.

Majd Boros Izidor mondja, hagy 6 I 
volt az első. ki orthodox függetlenségi volta 
daozára Szabó Ká.mán mellett állási foglalt, j 
Az idő megmutatta, hogy méltó férfiú 
mellett történt állásfoglalása. Szabó Kál­
mánt élteti.

Szép volt dr. Freund Jenő toosztja, 
melyben gróf Datenfeld József múltjával és 
dioső jelenével foglalkozott. A mi- ta Dó 
genfeld eltávoz ti a küzdőtérről, méltó 
ellenfelet azóta nem talált. Igazi örömmel 
üdvözli Degeufeldet az ellenzéken. Hogy ő 
a kormány erőszakossága ellen küzdők so 
fában van, jele annak, hogy Magyarország 
szebb, dicsőbb, magasztosabb jövő küszö­
bén áll.

Azután dr. Bakonyi Samu mondo t 
hatalmas, igazságokkal teljes beszédet. El­
mondja, ho y amikor Tisza a kormányra 
lépett, a legnagyobb béke volt a képviselő- 
házban. Mindenki érezte, hogy a képviselő- 
ház nagy, komoly munka előtt áll. Min­
denki várva várta a munka eljövetelét. Es 
akkor, a legnagyobb béke idején üszköt 
dobott a politikába, előbb az ugrai levéllel,

LA 5 janur 23.

aztán iiov. 18 »ki tömmyliprássá) Terv­
szerűen készítette eíő a/t a helyzetet melv 
a téli választásokat eredményezte. A fi-ikai 
szenvedéssel is konyszonten karta „ vá. 
lasziókat, hogy őt győzelemre segítsék.

Hiába volt Tiszának minden ármány­
kodása, azért mégis az egész ország az pl 
leuzók mellett van és az ellenzéktől vária 
az alkotmány megmentését. Ez a baíal a" 
nagy egyesülés, mely a veszedelem ideién 
a partokat összehozta, legszebb «pen itt 
Debreczenben, mely váró t Ko suíh Laios 
a megyarcá»/, a hazaszeretet erős végvárá­
nak xai tolt. Ezt a hazaszeretet szülte ki- 
vanja, hogy a szent egyesülést a jövő’szen- 
többe t- gye.

Óriási éljenzés ós tapsvihar kövotte a 
Bakony í beszédét.

A tóSutozók sorában aztán dr Kardoa 
bsmu kövei kézit-'. — Költői szófüzés- 
o), remek szók epekkel gazdag, lendületes 

beo^zedtv oit a Kardosé, ki Bauonyira ürítette

Benedek mondott Kardos után kedé- 
lyes, szellemes beszédet. Fejet hajt Bako­
nyi érd- mei előtt, de e mellett Szí bó Kai 
man erényeit is magasztalja. Ve.zéjyben a 
im/a és a nemzet szeme a nai v varosok 
különös»-n ptdig Dcbrtezen faié néz. Dcb- 
rfcczen peldatfog mutálni az onzaguuk bí­
zik be» ne. A bárom ellenzéki képviselő- 
jelölt diadaláért üríti a poharat.

Dr Körössy Kálmán a Dobieczki nvilt 
levőiének kijelentéseit ozafolgutla Majd azt 
mo.-dja, hogy nem bántja a kormánypártot 
mert nem illő dolog haldoklót bántani Ba-’ 
széde végén Papp E eket élteti.

Dr. Fejér Ferenoz mondott aztán igen
Fi°xüxk0S1'n'1 a függetlenségi Kör 

lelkes elnökére, B Nagy Jánosra, kit beteg­
sége gáioi a meyjalene ben. 
o . Pr‘® Herei), dr. Frtur d Jenő és 
s^zubo Kánnán Liköt-zcmtCje mén kezdetét 
vetm a kuracsozáb. A függetlenségiek min- 
dtnik rouluti ágán nem utolsó szerep jut 
annak a kis kulacsnak, meiylyel kezében 
már sok sok országos nevű ember tett fon­
tos kijelentéseket.

Kézről kézre járt a kulacs és a szo­
káshoz íuven mindenki mondott egy egv 
áldomást. K szomorúi, ki vígat, de vala­
mennyiből kierzeti, kilátszott a hazaszere­
tet, u Inkesedés, az erőszakos kormány el-
mm elkeseredés 6s a szövetkezés feletti 
orom

A mmats gon megjelent hölgyek név­
sora a höveikuző:
xA u^Sazo?yok LKáimán Istvánná, Kiss 
Mihályné, Vegh Dáuielná, Kecskés Istvánné, 
Dózsa Józsefné, Szathmári Farencznó, Ba­
logh Mihályné, Andirkó Mihályné, Szén drei 
here ozné Török Jánosáé, Kocsis Jánosné, 
Kis-a Andrásáé, Szilágyi Jánosné, Kaszás 
Istvánné, Eosedi Jánosné, Csobai Petemé 
Körösi Andrásné, Kapitány Jáuosue, Vér­
tesi Andrásáé, Tóth Józsefné, Teremi Gá- 
borné, Rózsii Jánosné, Burai Jánosné, Dúl 
San dómé, Diószegi Istvánná, özv Csiszár 
h «renczné, Naoy Jánosné, Soltész FerencznÓ, 
Kiss Gábornó, Nagj- Józsefné, Jámbor Ist­
vánná, Kertész Miháiynó, Bőr Istvánné, 

Baoz Gábornó, Kecskés Mihályné, Bo- 
zóki Mihályné, Sipos Imréné, Birinyi La- 
josnó, Mogyorósi Miklósné, Kovács Fe- 
renoznó. Vékony Mihályné, Papp Mihályné, 
Kokus Istvánné, Nagy Andrásné, Szatmári 
Barenczné, Kertész Imréné, Bőr Ferenoz, 
Balogh Miklósné, Daku Mihályné, Molnár 
Istvánná, Szigeti Gábornó, Ujfalusi Jánosné, 
Barna Jánosné, Kovács Póternó, Erdei Pé- 
oruaé’- FAogar?8Í Öíörgyuó, Bonyha Gábornó, 
Bihari Andrásné, Eosedi Józsefné, Vilmánvi 
Mihályné, Csapó Póterné, özv. Csikós And- 
rásnó, Horváth Istvánné, Tóth Andrásné Uj- 
ván Gábornó, Kovács Istvánné Hornyák Jó- 
zsefnó, Sóth Gergelynó, Fésűs L.-né, Ormós 
Istvánná, Járai Ödönné, Pongor Jánosné. 
Harsány 1 Istvánné, Borbély Mihályné. Gál 
Jánosné, Tóth Ferenozné, Nagy Sándorné 
Erdélyi Mihályné, Erdélyi Pál né, KisPálné* 
özilegyi Ferenozné, özv. Tőkés Lajosné
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B0°ífh Mik Ms né, S illái J v.osné, Zöld Mi-
*íiü’ 2 )ld Mihálynó, Szaitimari Gyu-

Í?aLu ^Hrl ldlvan'10’ N^> Fereno/nó, 
Kováos b oreno'.né, Salántu Mihály né, Sa-
hhki FYreiiczüé, Gumbos G:-ryoiyne, Ba 
loKh Jánosié, Vida Szabó Zsigmor dnó, 
Balogh Jozfofné, Kiss Ltvannó, Posta lit 
vannó, .Szilagy, M.bályné, MhkhíF, ránc né, 
Szilágy, Imréaé, Kozma Péterné, G)ö ffi 
J izsefué P rus Józ^efuó, Kertész Istvánná, 
Szabó Joz^eí é, Török Istvánné Pásztor 
Siudorne, S abó Jánomé, Lás dó Jánosné,
rfnr .6 Jrtdn0a»0' S^'pesi Petemé, Sdót Sán- 
dorné özv. Kulcsár Istváné, Kiss Imrené, 
Böszörményi Inréné, Ormós Andrásié 
Misko.ozi Andrásnó, Kegyes Istvánné, Er­
délyi Jáfiosné, Tóth Jó’séf ne, Zsebr nyi 
Jmosnó, Vértesi Istvánné, Daroezi And­
rás né.

Leányok: Kovács Juliska, Kálmán 
Juliska es Erzsiké, Kiss Mariska, Kis Juliska 
Vegh Ju iska, Kecskés Erzsiké, Szatmári 
Mariska Balogh Erzsiké, Andirkó Erzsik» 
lorök R izsik », Szcndrei Z uzsika, Török 
Esztike, Kozma Juliska, Szolnoki Juiiaka, 
Szdágyi Erzsiké, Kaszás Mariska, Ec<edi 
Erzsiké, Eosedi R izsir.a, Barna Zsuzsika, Bak 
Z .uzs‘k , Körösi Mariska, Vértesi Zsuzsika, 
Tóth Rozsika, h renozi Mariska, Ferenczi 
Erzsiké, Molnár Ju inka és Mariska, Burai 
Erzsiké, Dúl Ju i ka, Csiszár Katc/a, 
Nagy E az ti ke, S, ítész Zsuzsika, Kis
Rozáosk«. Nagy Erzsiké és Juliska, Jámbor 
Esztike, Ouszár Juliska, Bőr Mariska, Racz 
Mariska, Keoakéa Mariska, Buzóki Zsuzsika, 
Sipos E zsike, Birinyi Erzsiké, Moavorósi 
Mariska es Juliska, Pap Mariska, Vékony 
Marnka, Kokas Juliska, Szatmári Mariska, 
Nagy Róza, Kovács Eaztike, Bőr Mariska, 
Warkadi Mariska, Szigeti Esztike, Pal Z u- 
zsika, Ujfalusi Erzsik ), Erdei Juliska Kovács 
Esztike Nagy Erzs ke, Kovács Juliska, 
Eosedi Juliska és Zau-sika, Vilmányi Esz­
tike, Csapó Esztike, C tikos Mariska és 
Rozsika, Jsszkó Irma, Tóth Juliska, Újvári 
Erzsiké, Túri Juliska, Hirnyák Sárika, Pető 
Rozaika, Fésűs Mariska, Ormos Rizsika, 
Pongor Erzsiké és Juliska, Harsányi Juliska, 
Borbély Erzsiké, Végh Zsuzsika, E d»lyi 
Esztike, Nagy Mariska és Erzsiké, Tóth 
Juliska, Erdélyi Z uzsika, Szilágyi Ju iska 
Lévai Teréz, Sallai Msri-ka, Z >ld Zsuzsika, 
Bihirt nővérek, Salánki Erzsiké és Juliska, 
Székely Erzsiké, Veress Juliska, B*logh 
Erzsiké, Posta Erzsiké, Kiss Mariska, Piros 
Rozsika, Szí áuyj Zmzs ka, Györfi Mariska, 
Szilágyi Juliska, Kozma Erzsibe, Kertész 
Erzsiké, Piros Mariska. Török Juiska, 
Török Esztike. Pásztor Mariska. Szeposey 
Juliska, Szabó Juliska, Ku wir Ilonka, Kiss 
Rózsika. Kovács Erzsiké, Bős örményi Ró 
zaika, Ormos Mariska, Szilágyi Juliska, 
Miskolc/,i víariska, Vértesi Esztike, Csiz­
madia Piroska.

___ DE B R E ÜZEN

vat Bér,esik Fermoz és neje Szentkirá yi 
Zsuzsannától 8920 kor.

. Harkányi L ins és neje Kállai Juliánná 
veszik a debr. 1472. sztjkvben foglalt Kut-u. 
34. sz. há’i hatnyolezad részét Kállai Imre és 
társaitól 6000 kor.

REGBNYCSARNOK.
A dagály után.

— Angolból. —
I

INGATLANOK FORGALMA.
Ifj. Csongrádi József és neje Molnár 

Juliánná veszik a debreozeni 2627. sztjkvben 
foglalt 300 □ öl postakerti szőlőt Horváth 
Ferencztől 900 kor.

Kiss József és neje Bonyhai Juliánná 
veszik a debreozeni 2006 sztjkvben foglalt 
Csap ulozaS. számú házat Szilágyi Istvántól 
4360 kor.

Sinkovios Sándor és neje Fodor Mária 
veszik a debr. 5384 sztjkvben foglalt 1016 
négyszögöl köntöskeru szőlőt Györfi Józsufnó 
Bihari Klárától 5200 kor.

Huszti István s neje Lajosi Katalin veszik 
a debreozeni 4525 sztjkvben foglalt412 négy­
szögöl majorsági földet Baresay Istvántól 
1650 kor.

G. Dombanezky Gergely és nrje Nagy 
Zsuzsánna veszik a debreozeni puszta nagy­
cseréi 152. sztjkvben foglalt 36 hold 1065 
négyszögöl kaszálót Nagy Sándor és neje 
Gyalai Zsuzsánnától 10,000 kor.

Albrecht József veszi a debreozeni 321 
azykvben foglalt Osillag-utoza 8. számú há-

Tökéletes nyári alkony vöt Scalen 
rorthbttii. Luf ttíi'oJl George elégedetten dőlt 
végig a csendes kis szálló előtt kikötött 
fiiggőbintáu. Boldogan nézett bele a kék 
égbe s elgondolkozott. Pár perez múlva 
halk lépések zavarták meg a csendet. N>u 
Iánk, gyönyörű növésű leány jött ki a fo 
gadó ajtaján, s a házat szegelyeiő kert ka­
puja feió tartott. Útja a függőhiuta köz 
vétlen közelében vitte őt el s rámosolygott 
a lustálkodó fi talemberre.

A férfi visszamoaolygott reá és úgy 
érezte, hogy az álom kiment a szeméből.

— A faluba megy? — kérdezte tőle.
— Igen, uram, — válaszolta a leány 

szerényen.
— Akkor én is megyek. — Es a férfi 

felugrott helyéről.
A leány türelmesen megvárta, míg 

megtöltötte angol pipáját s miután rá is 
gyújtott, elindultak.

— Hányszor kértem már rá, hogy ne 
nevezzen „uram“-uak ? — kezdte a férfi.

— Ha máshol találkoznánk, nem ne­
vezném úgy. De itt, minthogy a fogadós 
leánya vagyok, kötelességem az udvarias­
ság határait betartani, meg aztán ön segí­
tett nekem a latintanu á-ban is.

— Es ugy e olyan öregnek tart, mint 
Mathusalan volt?

— Maíhusalem nem lett volna képes 
egy öt méter magas kerítést keresziul- 
ugrani.

A fiatal ember elégedetten mosolygott:
— Csak a gyakorlat teszi — mente­

getőzött szerényen, aztau hozzátette: már 
például azt a sziklat kőrüluszni képtelen 
lennék.

— Hát ezt már ki mondta el önnek ? —
I kérdezte a leány pirulva. — Akkor még 
! gyermek voltam és senki sein törődött ve- 
' lem, azt tettem, ami nekem tetszett.

— Minek mentegeti úgy magát? Hi- 
I szén nincsen benne szégyelni való. Hallot­

tam különben, hogy a maga családjának 
I minden tagja vakmerő.

A leány nem válaszolt Nem szerette, 
ha a családját említették előtte. Restellő 
önmaga előtt is, de úgy volt, hogy szégyellő, 
hogy abból a csontos, erőszakos, durva csa­
ládból származott. Az anyja tetőtől talpig 
urinő volt úgy származásra, mint modorra, 
a 6 is annak a külsejét és jellemét örö 
költe.

— Szokott maga kedély hullámzásokat 
érezni? — kérdezte a leány kis szünet 
után.

— Nem, — válaszolta a férfi. — En 
nagvon erős idegzetű famíliából származom. 
Még a jelszavunk is az: „Csak hideg­
vérrel“. j

— Milyen szerencsés. Lássa, én gyű­
lölöm a változó kedélyeket.

— Pedig ón azt hittem, hogy a nőknél 
ez napirenden van.

— Túlságosan nagy a meleg I — 
kiáltott fel a leány szeszélyesen, — vissza 
fogok térni.

Luttereil elmosolyodott.
— Ezt nevezni tehát kedélyhullám­

zásnak. Azért sétáltatott le a dombon eb­
ben a hőségben, hogy most újra felmász- 
szak rója.

— Nem kértem rá — tört ki a leány­
ból haragosan, azután szelíden hozz tette:
— Bocsásson meg. Magam sem tudom,

miért lettem ilyen türelmetlen. Folytassuk 
tehát az utunkat.

Da már ha visszafordultunk, akkor 
osak menjünk vissze, válaszolta a férfi alá­
zatosan.

A leány egy perozre megállóit. Látta, 
nogy a féifi nem hajlandó ismét visazafor- 
dU e«y Pár 1#p6»t tett a falu felé.
“*“tán_.0 18 T188z« fordult és szerényen kö­
vette őt a fogadó irányában.

(Folyt, köv.)

"érnöki irodánkat
Debreczenben

Bank-palota, 1, főlépcső, II. emelet 28. 
«zam alatt.

nyitottuk meg.

Sipos és Szász
oki. mérnökök.

>-£F:

'eouvniuflf®5
MANPOLA KORPA

<1RC ÁPOLÁSRA
LEGJOBBAN BEVÁLT SZER

fitGÍSÍHfl.ésT$-a,BÉCS
jJ3 t)\)íatK6.11íszátJJy6fr^

500 forintot
fizetek annak, a ki B r ill ; fogvizének 
használata mellett, melynek üvegje 
35 kr. valaha ismét fogfájást kap, 
vagy a szája bűzlik. (Csomagolások 
külön 10 kr.) Bartilla Wmliler Kd. Bécs. 
19/1. Somra rg sse 1. — Kapható Deb­
reczenben minden gyógy i rtárbau. Ha­
tározottan kérjünk Barlilla-féle íogtizel 
Hamissitó feljelentéséért, jó díjazás 
adatik. Oly helyekre, hol nem kap­
ható, bérmentve küldök 7 üveget 
2 forint 60 krért.

J BOLYA
IIGAZI JBOLYA ILLAT.
[AtOTSCH fl.ésTy,
f BÉtS
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/ípró hiröetésil
Dija 10 eiAlp 40 fillér, minden további 
•sA 4 fillér, vaeUgnbh hetfikkel nyomatott 

azé 4 lir. H fillér. =====

l.fTélhrnl tmlnknzédAnolfra pori- 
toaanvAlKNtohiuk. Sut n nxlUoiéfaa 

pOMinhflxK l.e Bt 111 «Irt lit.
Ai»r<t hlrilHéhi'k flört1 fuHrntlAk.

EGY 14—15 éves fiú iroda szolgának felvé­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

NŐTLEN úrhoz egy rendes, tiszta takarítónő 
felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Hirlapeiarusitók
felvétetnek

a „Mreczef elárusitására
városi nyomiáDan,

XT" fÄ t-'OSlliatr! lc» I € E Z 1 é Jt "C D ct

1 liter 1
llorliegfi Iwrviz

8 krajozar,
nely kitűnő, üdítő egészséges 

ital, kapható

(Vláyer Jenőnél
előbb

Geréby Fiilöp utódai Debreczen
üveg betét 4 krate^r. J

A dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan tnegazümbti a haj 
hullását, a ii aj végek meg­

törését, a haj eimolyo-

SOdáSát- To jósén ártalm-it-
n it. — Klőiegiti a haj

növését ,:á un: ak színét 

nem változtatja meg.

1 üveg Hajszeaz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőcs ára 1 kor.

MIHALOVITS J.
gyógy szertáráDan 

TD JB Ti T=l B GZ JB INT,

Főtér 3L szám.

xt-mei.

POLiTiKÄ" NAPILAP

koca retiíjcl. valamennyi napi­
lap megelőzésével, érkezik az 
összes vidéki városokba. TNPI

H1

Teljes politikai 
fügyetíenségü

Önálló 
vámterület!

Magyar ipar!

Ä MP
A legnépszerűbb és a 
legolcsóbb ellenzéki lap.

irKl.Rl.6S HZKRKRHZTÓ
BRAUN SÁNDOR.

l'ÓMUNKATÁRHAk

ÁBRÁNYI EMIL, 
dr. VAZSONY! VILMOS.

Egy szám fl j,« 
= ára = ín &&.

F.liíHzvlés :
Egy hónapra 1 IC 40 t 
Negyedévre 4 K f

Kiadóhivatal: Rökk Szilárd-u. 9.

Demote’»!
deli 300

Hare a párt- 
uralom ellen.

Hare az erő­
szak ellen.

Itiznnlt ä kAzftiMfsfben. § A kéiAn«é|r btzxék bennünk. 
^ Tessék m 1 itatv ányszámot kérni!i 

Jíflr ToNnék f liílizvdnl! TNB PÉT Tessék eíéOzetni! "NI

lh05 január 23.

M. Á. Vasutak menetrendje
I 1904 éxri okt. laó 1-től.

De T.-f/.i'Uliől indul: i<iő ó. p
Budapest felé (v<‘gyesvonat) da 8 80
Bu apust f«'é (gyo «vonat) d. u 4 16
Budai est r. lé (gyoisvon «tj reg ről 8 67

I Budapest—Nag vára 1 Me........................... d u 12 07
Budapest—Nag vá a ' f lé............................e te 10 Hl
P.-Laidány Nagyv. felé min len kedd d. e 11 12
Csak P.-Ladáuyig....................................... este 8 10

- Csak P. La én/ir motor menet reggel 6 08
8sat.mii — Méi amorosaziget felé . . . d. u 8 56

i O a« Sza r i >g (v-orsvona') e te 6 51
: C-ak 8sa mi ig (teher v. as m.-száll. v ) este 7 66
i Hra iná. — Mir .maros liget f lé éj el 2 60

8z tmár Máramarossziget fel s (gy --sv.) d. n. 12 07
j Caak Sza má ig..................................................reggel 6 10
i Viskóiéi—K ssa felé ............................reggel 8 18
! Miak 1- s—Kassa felé .............................. este 6 66
i Sseri-ncs - 8.- 4, .-Uj hely- Kassa felé . du 4 11
I C-ak Nyíregyházáig................................. d u. 2 10

m. áll. vasúttól reggel 6 85

Hajdú dssörmi'ny 
B. 8z. Mi Oil - felé

j vásártérről . íeggel 6 44
1 m. áll. vasúttól d. e. 8 09
1 vág tr-.- rrői . a 8 16
I ni ill. ia«utiól „ 11 07

vásár r,-rröl. s 11 16
m. áll. v suttól d. u. 12 11

1 vá-á»1 'rről. « 12 21
I ni. áll. vasúttól 4 •5
1 vásá térről . „ 4 38
I m. áll. vasúttól este 6 46
\ vásár-térről . 6 53

áll. vasaitól re , ,<el 4 36
ártérről .... „ 4 66

• lu. á 1. vasúttól. du 4 49
é v -ártén öl . » 4 28
f ló........................... reggel 9 3
felé........................... „ 4 3:

Fuze«-A1 on f lé vási 
Ohat-kéos Polgár föl 
Oha -Kócs -Po gát- tli 
D recake N gy L t,a 
Dir cske Nagy Lét:»

Budapestre érkezik :

ó re/i el 8 ó. 57 p. k r induló gy. v. d. u.
A déli 12 ó 07 p. kor in mié sz.-v. , est»
Az esro 10 ói a 31 p. kor n i iló sz.-v. . reggel 
A dó u -in 4 ó. 16 p -kor induló gvorav. este

Budapesti öl Debreczeobe indul:
A délű in 12 ó. 6 p.-kor érkező gyors v regg -i 
A dóiut-n 8 ó. 2!) p. kor érke ti szem.-v. „ 
As esu, 6 ó. 26 t .-kor ér kusti gyors onat 
Az éjjel 2 ó. 24 i .-kor érkező azem.-v 
As éjjé 2 ó 24 p.-kor érkező az mv 
P. Ladányit: gyorsv nat Af.sr.lllitássnI

Dvbreeze be érkezik :

7
8 
2 
7

„ 9
d. u. 12

d. u 
este

7 í 
I

Budapest felől (gyorsvoi at.) d. u 8
Buda est Nagyvi-at fo'til .... ea'e 6 
Bu lapost Nagyvár, d felöl (gyor onat) éjei 2
Budapest Nagyvárad feioi...........................d. u. 2
Csak P. Ladányiéi........................................ reggel 7
Oa.it: P.-Ladánytól motor menet . «6
Ko'ossvAr Nagyv rád felől .... , 7
Caak 8s i márt- 1 (gyorsvonat) ... „ 8
C-ak Se-itma: felöl ... deli
Caak Máramarosssiget fe;Ől (gyorsvonat) d. u 3 
C*ak Mi. am -r «szivet felöl .... este 10 
Mar. maroaazigot—Szatmár felől ... „6
Csak 8*at,már fe > i......................................reggel 71
Kassa—M skol s felöl............................... d. e. 7
Kassa S.-A.-Ujhly Sseiencs 'elől . e«to
Kassa- -VIiskolcs f dől........................... d a. 8
C: ak Nyíregyháza felöl................................. rí ggel 7

vásári írre . . reggel 7
m. áll. vasútra. „ 7
áiártér. e d. e. 11

in. áll. - »sutra . „
vás rtérre d. n.
ni áll . asutra . „
vásártérre . „
ni. áll. vasútra. „
vá-ártene . este
m áll vasúthoz „
vásár érre „
m. áll. vasútra . „

Fül s-Abot y felől vásár- érre ... du.
Fül. s-Al onv felöl m. áll. vasúthoz m
Ohut-Kóes—Polgár f» i> 1 t ásártérre . . reggel
Ohat Kócs Polgár felöl m áll vasaihoz reggel 
Derecske—Nagy Léta félő . .

B.-8*. Mihál 
H.-Btis*tirmény felől

Derecske Nagy Léta felől d. u

60
40
46
86

26

Ob
15
OP

29
26
24
16
46
08
26
46
87 
66 
11 
40 
80 
81 
50 
48
88 
82 
40 
13 
22 
45 
52 
27 
34 
06 
12 
50 
67 
84 
36 
44 
54 
15 
13

igen ajánlatos, hogy a 20 év óta bevezetett és ta 
nirok, gtakorió orvosok és a közönség által mind 
nagyobb ás nagyobb kőiben alk Imazott gyógy- 
mdódda), mely osipán külső mosás ikból áll, ártal­
mai lan olcsó és meglepő hatású, megismerkedjenek.

Ké je ön a 26 kiadásban megjelenő müveo két 
Welttmaim Romától .

4z idegbetegségekről és a szélütésről,“
mely dr. II •th'íühii^k V. Emil ftyógyeeertárAbaii 
ingyon kapható.

Dubrvozeu, nyomatott .< váró» könyvnyomdájában, lflofi.


